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Terreinen Mobiliteit en Openbare Werken  -  Gebruik voor natuur en bos

In het regeerakkoord werden duidelijke ambities inzake bosuitbreiding vooropgesteld. 
In de bosuitbreidingsstrategie van minister van Omgeving Zuhal Demir wordt uitgegaan 
van de inzetbaarheid van grondposities van de Vlaamse overheid en de lokale besturen 
om de bosuitbreidingsdoelstellingen te realiseren.

De Vlaamse Waterweg nv (DVW), het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV), het 
Agentschap Maritieme Toegang en het departement Mobiliteit en Openbare Werken 
beschikken over heel wat terreinen. Terreinen van de Vlaamse overheid die niet 
onmiddellijk gebruikt worden door de Vlaamse overheid, worden vaak tijdelijk 
beschikbaar gesteld aan lokale overheden, landbouwers, natuurverenigingen,… via een 
gebruiksovereenkomst, huurovereenkomst, recht van opstal, concessie of andere vorm 
van overeenkomst of zakelijk recht.

Ingevolge artikel 11 van het Instandhoudingsbesluit is elke administratieve overheid voor 
de terreinen waarop zij zakelijke rechten of persoonlijke rechten heeft, en die een 
bijdrage kunnen leveren aan de realisatie van het instandhoudingsbeleid, verplicht een 
natuurbeheerplan op te maken. Dit natuurbeheerplan moet een maximale invulling geven 
aan de noden inzake het instandhoudingsbeleid.

Gezien de ambitieuze doelstellingen van het regeerakkoord inzake natuur en 
bosuitbreiding, lijkt het me belangrijk dat de verschillende ministers mee uitvoering 
geven aan deze doelstellingen.

1. Gelieve een overzicht te geven van de terreinen (oppervlakte) in eigendom van De 
Vlaamse Waterweg nv, het Agentschap Wegen en Verkeer, het Agentschap Maritieme 
Toegang en het departement MOW per provincie. Gelieve tevens per provincie aan te 
geven welke terreinen (oppervlakte) vandaag geen direct nut hebben voor de 
doelstellingen inzake mobiliteit. 

2. Gelieve per provincie een overzicht te geven van de terreinen (oppervlakte) die 
beheerd worden door lokale besturen, landbouwers, het Agentschap voor Natuur en 
Bos (ANB), terreinbeherende natuurverenigingen of andere instanties/organisaties. 
Gelieve dit overzicht te geven voor De Vlaamse Waterweg nv, het Agentschap Wegen 
en Verkeer, het Agentschap Maritieme Toegang en het departement MOW.
 

3. Indien terreinen van De Vlaamse Waterweg nv, het Agentschap Wegen en Verkeer, 
het Agentschap Maritieme Toegang en het departement MOW verpacht of in beheer 
gegeven worden van landbouwers, worden er dan beperkingen opgelegd inzake 



bemesting of pesticidegebruik met als doel natuurdoelstellingen op deze terreinen te 
kunnen realiseren? 

4. a) Gelieve per provincie een overzicht te geven van de terreinen (oppervlakte) 
gelegen in SBZ en VEN-gebied. Gelieve dit overzicht te geven voor De Vlaamse 
Waterweg nv, het Agentschap Wegen en Verkeer, het Agentschap Maritieme 
Toegang en het departement MOW.

b) Gelieve per provincie een overzicht te geven van de terreinen (oppervlakte) 
gelegen in SBZ (speciale beschermingszone) en VEN-gebied (Vlaams Ecologisch 
Netwerk) waar een beheerplan dat goedgekeurd werd door de minister bevoegd 
voor natuur beschikbaar is en voldoet aan de bepalingen van het 
Instandhoudingsbesluit. Gelieve dit overzicht te geven voor De Vlaamse 
Waterweg nv, het Agentschap Wegen en Verkeer, het Agentschap Maritieme 
Toegang en het departement MOW.

c) Gelieve voor De Vlaamse Waterweg nv, het Agentschap Wegen en Verkeer, het 
Agentschap Maritieme Toegang en het departement MOW aan te geven of het de 
bedoeling is om deze legislatuur nieuwe beheerplannen op te maken. Zo ja, 
gelieve de gebieden te vermelden waarvoor een beheerplan opgemaakt zal 
worden en de oppervlakte van deze gebieden.

5. a) Is de minister van plan actief mee te werken aan de realisatie van de 
doelstellingen uit het regeerakkoord inzake bosuitbreiding op de terreinen in 
eigendom van De Vlaamse Waterweg nv, het Agentschap Wegen en Verkeer, het 
Agentschap Maritieme Toegang en het departement MOW?

Zo ja, welke stappen zal de minister ondernemen om de mogelijkheden voor 
bosuitbreiding op de gronden van De Vlaamse Waterweg nv, het Agentschap 
Wegen en Verkeer, het Agentschap Maritieme Toegang en het departement 
MOW te onderzoeken?

b) Kan de minister een doelstelling van de beoogde bosuitbreiding gedurende deze 
legislatuur geven voor de terreinen van De Vlaamse Waterweg nv, het 
Agentschap Wegen en Verkeer, het Agentschap Maritieme Toegang en het 
departement MOW?

c) Welke andere initiatieven zal de minister nemen om de doelstellingen inzake 
natuur en bos uit het regeerakkoord te realiseren op de terreinen in eigendom 
van De Vlaamse Waterweg nv, het Agentschap Wegen en Verkeer, het 
Agentschap Maritieme Toegang en het departement MOW?



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1047 van 19 juni 2020
van MIEKE SCHAUVLIEGE

Gelet op de vraagstelling en de vele gegevens die u vraagt, is mijn administratie 
momenteel bezig met alles te verzamelen en is het onmogelijk om u voor het verstrijken 
van de termijn een antwoord te kunnen verschaffen. In een aanvullend antwoord zal ik u 
uiterlijk tegen 1 augustus alle gevraagde gegevens overmaken.


